
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 149ΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

Σήμερα, Παρασκευή 15/09/2023 το μεσημέρι, στο χώρο του πρώτου ορόφου του 149ου 

Δημοτικού σχολείου Αθηνών, που βρίσκεται στην οδό Αγαθοδαίμονος 39 στα Κάτω Πετράλωνα, 

κατέρρευσε τμήμα της οροφής στον προαύλιο χώρο του 1ου ορόφου και έπεσαν ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ 

(ΣΟΒΑΔΕΣ)  ΣΤΑ ΚΕΦΑΛΙΑ των μαθητών, με αποτέλεσμα τον τραυματισμό ΤΡΙΩΝ παιδιών. 

Πρόκειται για ένα από τα παλαιοτέρα και πιο -διαχρονικά- παρατημένα κτίρια της 3ης 

κοινότητας. Με γνωστά, σε όλη την περιοχή, τα προβλήματα αλλά και τους αγώνες 

εκπαιδευτικών γονιών και μαθητών για ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ! 

Είναι άλλωστε γνωστό ότι το 2018, οικόπεδο το οποίο προοριζόταν για την ανέγερση νέου 

σχολικού κτιρίου για το 149 Δημοτικό, δε δόθηκε ποτέ και αυτή τη στιγμή είναι πλυντήριο 

αυτοκινήτων. Η ευθύνη βαραίνει φυσικά το Δήμο και την Σχολική Επιτροπή. Την ίδια στιγμή, 

μικρά παιδιά βρέθηκαν στο νοσοκομείο τραυματισμένα και οι διδάσκοντες καθώς και μέλη του 

συλλόγου γονέων να εμπαίζονται και να τραμπουκίζονται από τον αντιδήμαρχο παιδείας. 

Η δημοτική αρχή επισταμένως και διαχρονικά αγνοεί τις εκκλήσεις τόσο των συλλόγων γονέων 

όσο και του συλλόγου διδασκόντων για το συγκεκριμένο σχολικό κτίριο. Έχουμε συγκεντρώσει, 

γονείς και εκπαιδευτικοί έναν, αδιανόητο σε μέγεθος (!!!), φάκελο με καταγεγραμμένα ΌΛΑ τα 

προβλήματα του κτιρίου και όσες αιτήσεις έχουν γίνει όλα τα προηγούμενα χρόνια. 

Με από 23/03/2023 έγγραφό τους οι δάσκαλοι, ζητούν τη διερεύνηση όλων των τεχνικών 

θεμάτων που εντοπίζουν στο κτίριο αλλά και άμεσους ελέγχους στις υποδομές του σχολείου. 

Τα αιτήματα τους έχουν μείνει χωρίς απάντηση. 

Η δημοτική αρχή και η αρμόδια σχολική επιτροπή πρωτοβάθμιας κωφεύουν τόσο στα αιτήματα 

των δασκάλων όσο και των γονιών! Σε επίσκεψη του κου Αξιώτη, υπεύθυνου των κτιριακών 

υποδομών από πλευράς Δήμου, στο σχολείο πριν μερικούς μήνες, ακούσαμε μόνο υποσχέσεις 

για επικείμενες συμβάσεις με εργολάβους για αποκατάσταση. Καμία συγκεκριμένη δέσμευση, 

κανένα χρονοδιάγραμμα, στην πραγματικότητα ΚΑΝΕΝΑ ενδιαφέρον για τη ΖΩΗ και την 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ των παιδιών και των δασκάλων. 

Ενδεικτικά μόνο καταγράφουμε κάποια από τα θέματα τα οποία τέθηκαν από πλευράς μας 

στην τότε επίσκεψη: 

 Απαράδεκτη κατάσταση των ειδών υγιεινής και των τουαλετών του σχολείου. 

 Αίτημα για διερεύνηση ύπαρξης ΑΜΙΑΝΤΟΥ/ΜΟΛΥΒΔΟΥ στις 

σωληνώσεις/υδραυλικά.  

 Κατάσταση οροφών, ανάγκη για εκτεταμένη αποκατάσταση επιχρισμάτων του 

κτιρίου. 

 Στατικός έλεγχος – Αντισεισμική θωράκιση του κτιρίου. 

Επανειλημμένα, δε, έχουμε θέσει το ζήτημα της οροφής και της πιθανής πτώσης σοβάδων. Μας 

αγνοούν επιδεικτικά. Το αποτέλεσμα της πολιτικής τους και της στάσης τους είναι το σημερινό 

περιστατικό!  



Ακόμα, από το 2019 και κατά τον τελευταίο υγειονομικό έλεγχο προέκυψαν ακατάλληλες 

τουαλέτες με εμφανή προβλήματα στην κατασκευή, ακόμα και χωρίς βρύσες (κάτι που ισχύει 

και σήμερα) αλλά και πόρτες με σοβαρές φθορές που χρήζουν άμεσης αποκατάστασης. 

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΕΙΝΑΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΓΙΑ Ο,ΤΙ ΣΥΝΕΒΗ. 

ΕΙΝΑΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ. 

Είναι ντροπή, εν έτει 2023, να επικρατεί αυτή η κατάσταση σε ένα ΔΗΜΟΣΙΟ δημοτικό σχολείο! 

Είναι ντροπή η διαχρονική αδιαφορία στα αιτήματα των γονιών και των δασκάλων του 

σχολείου από όλες τις αρμόδιες αρχές! 

Είναι ντροπή η εγκατάλειψη του συγκεκριμένου κτιρίου αλλά και όλων των σχολικών υποδομών 

διαχρονικά και μεθοδευμένα από δήμο και υπουργείο! 

Είναι ντροπή να φοβόμαστε μη θρηνήσουμε κάποιο θύμα μέσα σε ένα σχολικό κτίριο! 

Είναι ντροπή μικρά παιδιά να ξεκινούν από το σπίτι τους αρτιμελή και υγιή και να επιστρέφουν 

τραυματισμένα! 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ: 

 Ενδελεχή και ουσιαστικό έλεγχο του σχολείου. 

 Άμεσο έλεγχο από τις υπηρεσίες του Δήμου και της αρμόδιας Σχολικής Επιτροπής για 

να διαπιστωθεί ότι το κτίριο είναι ασφαλές για μαθητές/ριες και δασκάλους/ες. 

 Καταγραφή όλων των απαραίτητων εργασιών αποκατάστασης και συντήρησης. 

 Άμεση αποκατάσταση της συγκριμένης ζημιάς και ΆΜΕΣΗ κινητοποίηση συνεργείων 

του Δήμου για την ορθή και πλήρη συντήρηση του σχολείου. 

 Άμεση διερεύνηση της κατάστασης των υδραυλικών του σχολείου και γραπτή και 

ενυπόγραφη επιβεβαίωση της καταλληλόλητας των υλικών, ποσιμότητας νερού. 

 Δέσμευση του Δήμου, εδώ και τώρα, για ανέγερση νέου σχολικού κτιρίου άμεσα σε 

ορισμένο χώρο. 

 

Στηρίζουμε την απόφαση του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. «Ο Παρθενώνας» και 

συμμετέχουμε στην κινητοποίηση στο Δήμο Αθηναίων τη Δευτέρα 18 Σεπτεμβρίου 2023 και 

ώρα 13:00 στο δημαρχείο Αθηνών στην οδό Αθηνάς. 

 

 

                                                                                                                                            Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 


